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                                                           Уважаемые коллеги !
Владимирский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Ассоциация «Совет муниципальных образований Владимирской области», Комитет по молодежной политике администрации Владимирской области и Молодежное правительство региона 21 апреля 2017 года (в День местного самоуправления) проводят VI-й ежегодный региональный молодежный Форум на тему: «Роль молодежи в социально-экономическом развитии региона».
Просим направить для участия в работе Форума представителей муниципального образования. Списки участников представить   по электронной почте в Ассоциацию - amovo@mail.ru до 17 апреля2017 г.
Начало Форума в 11.00 час. по адресу: г. Владимир, ул. Горького, д.59-а.
         Все вопросы по участию в работе секций, особенно: «Роль молодежи в развитии местного самоуправления» можно задать по телефону 910 773 74 26 (Карцев Б.В.), а также получить дополнительную информацию на сайтах: ВФ РАНХиГС (http://www.vlad.ranepa.ru/previews/?ELEMENT_ID=12169) и Ассоциации «Совет муниципальных образований Владимирской области» (www. аmovo).
          Работа Форума будет построена из трех блоков:
1 блок – пленарное заседание;

2 блок – работа секций и Молодежного саммита;

3 блок – межвузовская научно-практическая конференция.

В рамках второго блока запланирована работа Молодежного саммита: «ТЕМП (творить, единомыслить, побеждать)» и двух секций по темам: 

«Роль молодежи в развитии местного самоуправления» и «Роль молодежи в экологическом развитии региона». 

 Третий блок мероприятия будет представлен межвузовской научно-практической конференцией на тему: «Молодежные инновации для устойчивого развития региона».

Для участия в работе секций, Молодежного саммита и межвузовской научно-практической конференции приглашаются государственные и муниципальные служащие, студенты и аспиранты высших учебных заведений, молодые ученые и специалисты, активисты молодежных организаций.

Для желающих, кроме непосредственного участия в заседаниях на Форуме, предлагается тезисы докладов и выступлений опубликовать в специальном сборнике.
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