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Муниципальное хозяйство / Муниципальное хозяйство

Как провести дезинфекцию в городе по новым рекомендациям Роспотребнадзора
Елизавета Дубель
зав. эпидемиологическим отделом, врач-эпидемиолог, врач-дезинфектолог БУЗ ВО «Вологодская городская больница № 1», к. м. н. 

ГЛАВНОЕ В СТАТЬЕ
1. Какие средства использовать для дезинфекции.

2. В каких случаях лучше применять орошение, а в каких — протирание.

3. Что подвергнуть обработке на остановках, в общественном транспорте, в подземных переходах и на мостах, в МКД и на открытых общественных пространствах

Этой весной коммунальные службы муниципальных образований проводят не только комплексную уборку сооружений и общественных пространств, но и их дезинфекцию. Чтобы она была эффективной, следуйте рекомендациям Роспотребнадзора. Доведите их до руководителей структурных подразделений администрации в сфере ЖКХ и транспорта.  

Какая бывает дезинфекция
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Документ 

Роспотребнадзор направил рекомендации по проведению дезинфекционных мероприятий на открытых пространствах населенных пунктов и в многоквартирных жилых домах письмом от 03.04.2020 № 02/5925-2020-24


Выделяют очаговую и профилактическую дезинфекцию. Профилактическую проводят, когда конкретный источник инфекции неизвестен, однако предполагается его наличие. Например, во время нынешней эпидемии в связи с возможным распространением коронавируса актуально провести профилактическую дезинфекцию. Очаговую дезинфекцию проводят в очаге инфекционного заболевания. Например, в МКД, где уже есть заболевший. Чтобы провести очаговую дезинфекцию, обратитесь в Роспотребнадзор, а при необходимости — в специализированные организации дезинфекционного профиля. 

Какими способами проводят дезинфекцию

Методы дезинфекции делятся на три группы: механические, физические и химические. Примеры механических методов дезинфекции: проветривание, мытье, влажное протирание поверхностей. Механическая дезинфекция не позволяет полностью избавиться от возбудителей инфекций, но значительно снижает количество микробов. Физические методы дезинфекции предполагают использование для уничтожения возбудителей болезней ультрафиолетового излучения, горячего воздуха, водяного пара и т. д. Химические методы дезинфекции подразумевают применение химических веществ, обладающих дезинфицирующим эффектом. 

Роспотребнадзор дал рекомендации, касающиеся двух методов дезинфекции, в письме от 03.04.2020 № 02/5925-2020-24. Посмотрите разницу между ними в таблице. 

Два метода дезинфекции: орошение и протирание

	Характеристики
	Орошение
	Протирание

	Какие действия предполагает способ
	Рабочий раствор дезсредства разбрызгивают на окружающие объекты с помощью специальных устройств (например, автомакса или гидропульта) 
	Ветошь или салфетку смачивают в рабочем растворе дезсредства. Затем это средство наносят на поверхность 

	Преимущества
	Более эффективно, чем протирание
	Может применяться в закрытых помещениях, в том числе тогда, когда там находятся люди

	Недостатки
	Может применяться только в отсутствие людей и при условии хорошей вентилируемости помещения либо на открытых общественных пространствах 
	Менее эффективно, чем орошение

	Для чего лучше использовать
	Для обеззараживания открытых пространств населенных пунктов и объектов инфраструктуры (тротуаров, переходов, площадок, скамеек, урн), а также наружных дверей 
	Для обработки поручней, перил, игровых элементов детских площадок, столиков, прилавков и других аналогичных объектов, мест общего пользования в МКД 


Какое средство выбрать для дезинфекции

Прежде чем применять средство для дезинфекции, изучите инструкцию к нему. Антимикробная активность химических дезинфекционных средств различается. Одни обладают только бактерицидными свойствами, то есть уничтожают бактерии. Другие способны уничтожать вирусы. Средство, которое можно использовать для профилактики распространения коронавируса, должно соответствовать двум главным критериям. 

1. Зарегистрировано в установленном порядке и допущено к применению на территории России. 

2. Эффективно против вирусных инфекций.

Этим требованиям соответствуют большинство дезсредств на основе хлорактивных и кислородактивных веществ, четвертичных аммониевых соединений, производных гуанидинов, алкиламинов. 

В местах массового скопления людей и на транспорте дезинфекцию осуществляют надежными хлорактивными дезсредствами. К ним относятся: 

— 1-процентный осветленный раствор хлорной извести;
— раствор гипохлорита кальция или натрия в концентрации не менее 0,5 процента по активному хлору;
— средства на основе дихлорантина в концентрации не менее 0,05 процента по активному хлору;
— натриевая соль дихлоризоциануровой кислоты в концентрации не менее 0,06 процента по активному хлору. 

Дезинфекцию открытых пространств в населенных пунктах и мест общего пользования в МКД допускается также проводить с применением: 

— кислородактивных дезсредств с концентрацией перекиси водорода не менее 3 процентов;
— четвертичных аммониевых соединений в концентрации не менее 0,5 процента;
— третичных аминов в концентрации не менее 0,05 процента;
— производных гуанидина в концентрации не менее 0,2 процента. 

Что подвергнуть обработке

Минимальный перечень объектов, которые подлежат обеззараживанию на открытых общественных пространствах, посмотрите ниже, в перечне. 

Какие объекты продезинфицировать на открытых общественных пространствах
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В многоквартирных домах Роспотребнадзор рекомендует провести профилактическую дезинфекцию в местах общего пользования — подъездах, тамбурах, холлах, коридорах, лифтовых холлах и кабинах. Распорядитесь, чтобы обработали лестничные площадки и марши, а также мусоропроводы. 

Далее рассмотрим правила проведения дезинфекции на отдельных объектах.

Остановочные комплексы

	При санобработке остановок особое внимание уделите остановкам вблизи медицинских учреждений


Составьте перечень маршрутов. Обязательно включите в него маршруты, которые предусматривают остановки вблизи медицинских учреждений и на крупных пересадочных узлах, где проходит наибольшее количество общественного транспорта. Организуйте санитарную обработку остановочных комплексов на маршрутах, включенных в перечень, не менее двух раз в день — в утренние и вечерние часы. Остановки необходимо мыть со всех сторон: обрабатывать внутренние и наружные панели, козырек, скамейку, урну, периметр. В дополнение к ручной обработке можно использовать обработку с помощью техники. 

Не рекомендуем использовать на открытых территориях генераторы аэрозолей. С их помощью невозможно нанести дезинфицирующее средство в количестве, необходимом для эффективной обработки. К тому же аэрозоль может быть опасен для людей, которые находятся в непосредственной близости от зоны обработки. 

Общественный транспорт

Наземный общественный транспорт. В целях профилактики распространения коронавируса салоны автобусов, троллейбусов, трамваев обрабатывают дезинфицирующими средствами после каждого рейса. Во время межрейсовой стоянки в салонах протирают поручни, сиденья кресел, моют пол. В конце рабочего дня делают генеральную уборку салонов. Позаботьтесь о том, чтобы экипажи ежедневно получали дезинфицирующие средства для влажной обработки. 

	Пример 1. В Тюмени для дезинфекции салонов наземного общественного транспорта используется средство на основе натриевой соли дихлоризоциануровой кислоты. 
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На заметку 

За час одна пушка дезинфицирует до 2,5 тыс. кв. м площади



Метро. Обработку метро проводят в ночное время каждые сутки. Общедоступные территории дезинфицируют генераторами горячего аэрозоля, получаемого с помощью специального оборудования из растворов дезинфицирующих средств. Обеззараживанию подвергается вся пассажирская зона: вестибюли, платформы, полы, турникеты, а также вентиляционные шахты. Такой метод позволяет быстро обрабатывать большие площади. Но он не заменяет собой ручную обработку. Поверхности всей пассажирской инфраструктуры надо обеззараживать как минимум раз в два часа. Дезинфицирующим раствором обрабатываются ручки входных дверей, прилавки касс, турникеты, билетные автоматы и поручни эскалаторов. 

Парк поездов, находящихся в строю, также очищают всеми возможными способами. Вагоны не только моют дезинфицирующими средствами. 

	Пример 2. Чтобы сделать подземку безопасной для пассажиров, поезда московского метро обеззараживают с помощью ультрафиолетового излучения. Ночью обрабатываются все тоннели. Для этого по путям ездят девять машин, задача которых — вымыть тоннели на всех маршрутах с дезинфицирующим средством на основе поверхностно-активных веществ. Передвигаются они медленно, со скоростью не выше 5 км/ч — только так можно тщательно обработать все поверхности. 


Подземные переходы, мосты

В подземных переходах нужно обработать все контактные поверхности: парапеты, перила, стенки, навесы и лестничные марши. Особое внимание следует уделить подземным и надземным пешеходным переходам, где есть лифты. В кабинах лифтов нужно ежедневно обрабатывать кнопки вызова и панели управления. 

На мостах особо тщательной протирки требуют перильные ограждения. Для их дезинфекции используют химические дезсредства. 

	Пример 3. В Омске пешеходные переходы и перильные ограждения мостов моют с применением хлорактивного дезинфицирующего средства, основной компонент которого — трихлоризоциануровая кислота. 


Места общего пользования в МКД

В местах общего пользования в МКД должны быть вымыты полы, подоконники, двери, стены. Дезинфекцию проводят с применением химических дезсредств. Самой тщательной обработке подвергают кнопки вызова и управления лифтом, дверные ручки, поручни, перила лестниц и т. п. В рамках профилактической дезинфекции нужно обработать мусоропровод. После дезинфекционной обработки рекомендуется проветривать обработанные помещения (письмо Роспотребнадзора № 02/5925-2020-24). 

Ежедневную уборку и дезинфекцию мест общего пользования в МКД проводят УО, ТСЖ, ЖК. Они выделяют на эти работы средства, полученные в виде платы за жилые помещения. Но в некоторых муниципалитетах местные власти взяли профилактическую дезинфекцию подъездов на себя. 

	Пример 4. С 10 апреля в Тюмени места общего пользования в МКД дезинфицируют централизованно по заказу администрации города за счет средств бюджета. Работы ежедневно выполняют специализированные организации при взаимодействии с управляющими организациями. В качестве дезсредств используют хлорактивные препараты: натриевую соль дихлоризоциануровой кислоты и хлорамин Б. Эти вещества входят в список рекомендованных Роспотребнадзором, безопасны для жизни и здоровья людей и домашних животных. Ими орошают стены, пол, двери, лифты. Для нанесения дезраствора используют ранцевые опрыскиватели. 
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Важная деталь 

В период массовой заболеваемости людей влажную уборку и дезинфекцию в местах общего пользования в МКД необходимо проводить ежедневно 



Роспотребнадзор рекомендует проводить дезинфекционные мероприятия в МКД в ночное время. Информируйте людей о предстоящей обработке. 

Открытые общественные пространства

Дезинфекцию улиц, автодорог, тротуаров, пешеходных и парковых зон можно проводить в дневное и ночное время. Основной способ — орошение. Можно использовать поливомоечные машины и другую спецтехнику. Обработку объектов на открытых пространствах — урн, скамеек, турникетов, перильных ограждений — Роспотребнадзор рекомендует производить два раза в сутки, в утренние и вечерние часы. 

Как органу МСУ организовать контроль за дезобработкой объектов

Разработайте график проведения контрольных мероприятий. Создайте комиссию для проверки объектов. Включите в ее состав представителей администрации и активных горожан. Если речь идет об МКД, привлеките его жильцов. 

Дезинфекция может оказаться неэффективной в связи с использованием недостаточного количества рабочего раствора. Поэтому проверьте правильность приготовления рабочих растворов для дезинфекции. Понаблюдайте за ходом выполнения работ. При проведении дезинфекции персонал должен использовать спецодежду, влагонепроницаемые одноразовые или многоразовые перчатки. При обработке способом орошения применяют респираторы и герметичные очки. После завершения дезинфекции защитную одежду и обувь собирают в промаркированные баки или мешки для их дезинфекции и последующей стирки или удаления в качестве отходов. Так же поступают со средствами индивидуальной защиты и уборочным инвентарем. 
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На заметку

Как правильно приготовить раствор для дезинфекции

Количество концентрата и воды для приготовления рабочего раствора должно четко соответствовать инструкции по применению дезинфектанта. В инструкции указан объем дезинфицирующей жидкости, необходимый для обеззараживания 1 кв. м поверхности (например, 150 мл на 1 кв. м). Персонал должен иметь градуированные мерные емкости с заводской шкалой. Растворы готовят в пластиковой, стеклянной или эмалированной посуде. Все емкости с рабочими растворами должны быть снабжены крышками, не иметь сколов и трещин. Приготовление рабочих растворов для дезинфекции должно осуществляться в хорошо проветриваемых помещениях в отсутствие посторонних людей.  



  

